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BASAMAK KAVRAMIL

COZUMLEME:
K (ozimleme cayinin basamak dederi cincinden yazilmasidir

> ABC ig basamakl cay: olsun:



Cok kullanidan ifadeler.

> ab+ba=11a+b)

> ab - ba = 9(a-b)

<> abe - cba = 99(a - ¢)



> Bacamaklarin birbirine gore konvmu degigmemis ice gozimlemeyi farkl yapalim.



Ok neb:

ab ve ba iki basamakli cayilar
(2b)? - (ba)? = 396(a-b)
olduguna. gore kag farkl ab soyicr yazilabiliv?

A) 2 B) 3 C) 10 D) 11 €) 12



SORV

Dort basamakli sayilar icin

—
ABCD = DABC
‘_
ABCD = BCDA
seklinde tanimlaniyor.
Ornek:
-
2358 = 8235
‘_
5941 = 9415
— P <«

AB12 + 2AB1 = 3636 olduguna gore, A + B kactir?
A) 10 B) 9 C) 8 D) 7 E) 6



SORV

Rakamlari toplami 1849 olan bir sayi icin,

|. Basamak sayisi en az 206'drr.
ll. Basamak sayisi en az iken rakamlarindan biri 4'tur.
IIl. Basamak sayisi en fazla 1849'dur.

ifadelerinden hangileri daima dogrudur?

A) Yalniz | B) Il ve C)lvell
D) | ve Il E) Yalniz Il



SORV

Uc basamakli sayilar icin
<abc> = abc + ab + a
seklinde tanimlaniyor.

Ornek: <213> =213+ 21 + 2 = 236

Buna gore
<4bc> = 5xy
olduguna gore b kac farkh deger alabilir?

A) 6 B) 5 C) 4 D) 3 E) 2



SORV

Bir kasiyer tutari 4ab U¢ basamakli sayisi olan hesabi yanlig-
likla ab4 olarak tahsil edince musteriden 81 £ fazla para almis

oluyor.
Buna gore alisverisin gercek tutari kactir?

A) 453 B)435 (C)434 D)533  E)534



SORV

1 1
Bir sayinin 7 ile carpimi AB iki basamakli dogal sayisina, Z

lle carpimi BA iki basamakli sayisina esittir.
Buna gore A + B en ¢cok kactir?

A) 18 B) 15 C) 12 D) 9 F) 3



SORV

abcd dort basamakl bir sayisi, ab + cd = bc kosulunu
sagliyorsa bu sayiya ortali sayi denir.
Ornek: 3626 sayisinda;
(36) + (26) = 62
oldugundan ortali sayidur.

abcd ortali sayl olmak uzere;

b>c'dir.

Il. ad iki basamakli sayisi 9'un katidrr.

. a+d=9'dur.

yargilarindan hangileri her zaman dogrudur?

A) Yalniz | B) | vell C) lvelll
D) Il ve Il E) L, 1l ve lll



SORV

AB ki basamakli sayl olmak Uzere,
AB=A.B+A+B
kosulunu saglayan AB sayilarina MATEK sayisi denir.

Buna gore rakamlari farkh ka¢c tane MATEK sayisi vardir?

A) 9 B) 8 C) 7 D) 6 E)5



SORV

Anil ve Cagri A rakami icin agsagidaki islemleri ayri ayri yapiyor-
lar.

* Anil, birler basamagi A olan rakamlari 0O’dan ve birbirinden
farkl iki basamakli tum sayilari topluyor.

« (Cagri, onlar basamagi A olan rakamlar 0’dan ve birbirinden
farkl iki basamakli tim sayilari topluyor.

Cagri’nin buldugu sonu¢ Anil’in sonucuna esit olduguna
gore, A rakami kactir?

A) 3 B) 4 C) 5 D) 6 E) 7



SORV

ABC ABC

X  XyZ X XyzZ

Tugce ve Elif tahtadaki carpma islemlerini yapmistir. Ancak Elif
kaydirmalari ters yone yapacagini zannettiginden islemde hata
yapmis fakat sonucu Tugce ile ayni bulmustur.

Bunun nedenini aciklayan;

. A=B=C’di.
II. x=2z'dir.
. xyz =111’dir.

Ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve Il E) I, Il ve lll



